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Tsunami in indonesia
la catena della solidarieta’ lancia un appello alle donazioni 
[bookmark: _GoBack]Il terremoto e lo tsunami che hanno colpito l’Indonesia venerdì hanno provocato centinaia di morti e migliaia di feriti devastando un’intera regione. La Catena della Solidarietà lancia un appello alle donazioni per finanziare gli aiuti umanitari delle ONG attive sul posto.
Il governo indonesiano oggi ha lanciato un appello agli aiuti internazionali dopo il violento terremoto seguito da uno tsunami che ha colpito l'isola di Celebes venerdì, uccidendo oltre 1.200 persone e ferendo migliaia di persone. Più di un milione e mezzo di persone sono colpite e il danno è considerevole. Un importante dispositivo di soccorso è stato messo in atto, mentre la valutazione finale sarà nota solo quando i soccorritori avranno raggiunto le aree più remote.
Cinque ONG partner della Catena della Solidarietà (ADRA, Caritas, EPER, Solidar, Croce Rossa Svizzera) si sono già mobilitate per aiutare le vittime sul campo che hanno urgente bisogno di cibo, acqua, medicine, attrezzature mediche e riparo.
Il denaro raccolto dalla Catena della Solidarietà sarà inizialmente utilizzato per soddisfare i bisogni più urgenti. Più tardi, secondo i mezzi, i partner della Catena della Solidarietà aiuteranno le persone a riprendersi dopo la catastrofe, ad esempio attraverso la riabilitazione e la ricostruzione delle loro case.
Le donazioni possono essere versate su www.bonheur.ch o su CP 10-15000-6, con la menzione"Tsunami Indonesia".

Contatto: Eugenio Jelmini, delegato della Catena della Solidarietà per la Svizzera italiana, 079 240 19 00

«Catena della Solidarietà – La Svizzera solidale» è l’espressione della solidarietà della popolazione svizzera nei confronti delle vittime di catastrofi e conflitti. Si tratta di una fondazione indipendente creata su iniziativa della SRG SSR. La Catena della Solidarietà non è un’organizzazione operazionale, ma con le donazioni della popolazione, di aziende nonché cantoni e comuni, cofinanzia i progetti di 25 ONG svizzere che operano sul posto a favore delle vittime. La Fondazione garantisce il buon uso di queste donazioni grazie ad analisi approfondite e valutazioni in loco eseguite da esperti nel rispetto delle norme internazionali in materia di aiuto d’urgenza, riabilitazione e ricostruzione. In Svizzera, la Catena della Solidarietà sostiene le persone nel bisogno con una somma di circa un milione di franchi all’anno, in collaborazione con i servizi sociali specializzati. In caso di maltempo nel paese, sostiene finanziariamente anche privati, comuni o PMI che hanno subito danni ingenti. Dal 1946, la Catena della Solidarietà ha raccolto donazioni per oltre 1,5 miliardi di franchi. 
Maggiori informazioni su www.catena-della-solidarieta.ch
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