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GUERRA NELLO Yemen: la catena della solidarietà HA MESSO A DISPOSIZIONE UN MILIONE DI FRANCHI E lancia un appello alle donazioni
Dopo quasi quattro anni di guerra, nello Yemen la situazione umanitaria per la popolazione è estremamente precaria. I colloqui di pace in corso da dicembre fanno sperare in un miglioramente dell’approvvigionamento per la popolazione. Le organizzazioni umanitarie partner della Catena della Solidarietà stanno attualmente intensificando i loro interventi. La Catena della Solidarietà sostiene questi aiuti con un milione di franchi dal fondo Aiuto d’urgenza e lancia un appello alle donazioni.
Stando all’Alto Commissariato delle Nazioni Unite per i Rifugiati (UNHCR), la guerra nello Yemen ha costretto alla fuga quasi 4 milioni di persone e reso dipendenti dagli aiuti umanitari circa 24 milioni di persone – quasi l’80% della popolazione – la metà delle quali sono bambini. 1,8 milioni di bambini soffrono di malnutrizione dovuta alle difficoltà di approvvigionamento.

Le reti di approvvigionamento idrico e di evacuazione delle acque usate sono state per la maggior parte distrutte e meno della metà delle strutture mediche sono ancora in funzione in questo paese diviso in due. Il sistema sanitario è sull’orlo del collasso e di conseguenza aumenta anche il rischio di epidemie. Il numero di vittime civili delle mine e degli ordigni bellici sulle strade e nei campi è aumentato in modo massiccio. 

Organizzazioni umanitarie partner sul posto
Violenti scontri, ripetuti attacchi aerei e severe restrizioni all’accesso degli aiuti fanno dello Yemen uno dei territori d’intervento più difficili per gli operatori umanitari. Ciò nonostante, diverse organizzazioni umanitarie partner della Catena della Solidarietà sono attive sul posto o attraverso i loro partner locali e hanno bisogno di mezzi finanziari supplementari. I fondi donati verranno impiegati principalmente per migliorare le condizioni di salute, l’accesso all’acqua potabile e l’igiene.

Donazioni
Le donazioni a favore dello Yemen possono essere effettuate da subito online su www.catena-della-solidarieta.ch o sul conto postale 10-15000-6 (menzione «Yemen»). Le polizze di versamento della Catena della Solidarietà sono a disposizione in tutti gli uffici postali.

Contatto: Eugenio Jelmini, delegato della Catena della Solidarietà per la Svizzera italiana, 079/240 19 00. 


 
«Catena della Solidarietà – La Svizzera solidale» è l’espressione della solidarietà della popolazione svizzera nei confronti delle vittime di catastrofi e conflitti. Si tratta di una fondazione indipendente creata su iniziativa della SRG SSR. La Catena della Solidarietà non è un’organizzazione operazionale, ma con le donazioni della popolazione, di aziende nonché cantoni e comuni, cofinanzia i progetti di 26 ONG svizzere che operano sul posto a favore delle vittime. La Fondazione garantisce il buon uso di queste donazioni grazie ad analisi approfondite e valutazioni in loco eseguite da esperti nel rispetto delle norme internazionali in materia di aiuto d’urgenza, riabilitazione e ricostruzione. In Svizzera, in collaborazione con associazioni specializzate, la Catena della Solidarietà supporta il reinserimento sociale e professionale dei giovani in difficoltà. In caso di maltempo nel paese, sostiene finanziariamente anche privati, comuni o PMI che hanno subito danni ingenti. Dal 1946, la Catena della Solidarietà ha raccolto donazioni per oltre 1,7 miliardi di franchi. 
Maggiori informazioni su www.catena-della-solidarieta.ch
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