Comunicato stampa
Ginevra, Zurigo, Lugano, il 13.06.2019
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Embargo: 13.06.2019, ore 10.00
ROLAND THOMANN È IL NUOVO DIRETTORE 
Nella sua seduta ordinaria di giugno, il Consiglio di fondazione della Catena della Solidarietà ha nominato il suo nuovo direttore: Roland Thomann, 43 anni, zurighese con radici bernesi, entrerà in carica a Ginevra nel gennaio 2020, quando il suo predecessore Tony Burgener andrà in pensione.
Roland Thomann succederà all’inizio del prossimo anno a Tony Burgener, che ha diretto con successo la Catena della Solidarietà per otto anni. Il nuovo direttore vanta una lunga esperienza nei settori del marketing, della comunicazione digitale, del fundraising e delle relazioni pubbliche nonché nell’aiuto umanitario. Roland Thomann passerà dal Comitato direttivo dell’agenzia di comunicazione Spinas Civil Voices, specializzata in campagne e fundraising per ONG e organizzazioni umanitarie, alla Direzione della Catena della Solidarietà. 
Roland Thomann ha al suo attivo 20 anni di esperienza nella conduzione di rinomate agenzie di comunicazione. In questo ruolo, egli ha accompagnato la trasformazione digitale di grandi aziende svizzere quali Migros, Coop o associazioni quali Swissmilk. Quale vicedirettore della comunicazione e del fundraising presso Medici senza frontiere (MSF) nella sede principale di Ginevra, ha maturato esperienze nel ramo dell’aiuto umanitario d’urgenza ed ha operato anche in paesi quali Swaziland, Niger, Ciad e Congo (RDC). 
«Dopo 20 anni nel ramo della comunicazione e del fundraising presso rinomate agenzie svizzere e ONG internazionali, desidero dedicarmi con entusiasmo all’evoluzione della Catena della Solidarietà. Sono felice di mettere le mie capacità e la mia esperienza al servizio di questa straordinaria Fondazione e dei suoi partner, per aiutare le persone in difficoltà» così descrive la sua motivazione il neoeletto direttore.
[bookmark: _GoBack]Pascal Crittin, presidente della Catena della Solidarietà, si rallegra di collaborare con il nuovo direttore: «La personalità, l’esperienza professionale nel ramo digitale e della ricerca di fondi, come pure la familiarità con il mondo umanitario e quello dei media di Roland Thomann hanno pienamente convinto il Consiglio di fondazione. Roland Thomann apporta una nuova dimensione alla Catena della Solidarietà in un contesto di profonda evoluzione.»
Contatto: 
Eugenio Jelmini, delegato della Catena della Solidarietà per la Svizzera italiana, 079 240 19 00
«Catena della Solidarietà – La Svizzera solidale» è l’espressione della solidarietà della popolazione svizzera nei confronti delle vittime di catastrofi e conflitti. Si tratta di una fondazione indipendente creata su iniziativa della SRG SSR. La Catena della Solidarietà non è un’organizzazione operazionale, ma con le donazioni della popolazione, di aziende nonché cantoni e comuni, cofinanzia i progetti di 25 ONG svizzere che operano sul posto a favore delle vittime. La Fondazione garantisce il buon uso di queste donazioni grazie ad analisi approfondite e valutazioni in loco eseguite da esperti nel rispetto delle norme internazionali in materia di aiuto d’urgenza, riabilitazione e ricostruzione. In Svizzera, la Catena della Solidarietà sostiene le persone nel bisogno con una somma di circa un milione di franchi all’anno, in collaborazione con i servizi sociali specializzati. In caso di maltempo nel paese, sostiene finanziariamente anche privati, comuni o PMI che hanno subito danni ingenti. Dal 1946, la Catena della Solidarietà ha raccolto donazioni per oltre 1,5 miliardi di franchi. 
Maggiori informazioni su www.catena-della-solidarieta.ch.
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