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UNA Nuova DirettrICE A Capo Della Catena della SolidarietÀ
Il Consiglio di Fondazione della Catena della Solidarietà ha eletto Miren Bengoa come nuova direttrice. Originaria di Ginevra e con un profilo internazionale, Miren Bengoa, 44 anni, sarà la prima donna a ricoprire questa posizione. Assumerà il suo incarico nel gennaio del 2022 e succederà a Roland Thomann, che ha lasciato la fondazione nel luglio del 2021.
Miren Bengoa, che entrerà a far parte della Catena della Solidarietà nel gennaio del 2022, ha più di 20 anni di esperienza in organizzazioni multilaterali, fondazioni private e ONG in Svizzera e all'estero. Dopo aver diretto la Fondazione CHANEL a Parigi per quasi 10 anni, porta una solida competenza nella gestione finanziaria e nel monitoraggio dei programmi.
Un profilo internazionale
Nata a Ginevra da genitori cosmopoliti, ha intrapreso rapidamente la carriera umanitaria dopo aver studiato relazioni internazionali a Sciences Po Paris, ottenuto un certificato in sviluppo economico all'EPFL e un master in salute pubblica all'Università di Londra. Dopo le missioni per MSF Svizzera e la Fondazione Terre des Hommes, è entrata nell’Organizzazione delle Nazioni Unite con diversi incarichi in Africa e America Latina. Dopo queste esperienze formative sul campo, ha spostato la sua attenzione sulla finanza per lo sviluppo e nel 2011 è diventata responsabile della neonata Chanel Corporate Foundation, che ha diretto fino al 2020.
Le sue aree di specializzazione sono la gestione delle fondazioni, la lotta contro le disuguaglianze, il rafforzamento delle associazioni e una visione inclusiva dello sviluppo sociale. Esperta riconosciuta di genere e salute pubblica, ha fondato e diretto per cinque anni il Comitato UN Women France, che conduce numerose campagne di sensibilizzazione per la parità di genere e gestisce partenariati di alto livello con aziende e istituzioni pubbliche. 
“La Catena della Solidarietà ha una lunga storia di gestione delle crisi e delle catastrofi e ha sempre reagito bene alle incertezze del mondo attuale. Il dopo-pandemia apre una nuova fase in cui la Catena della Solidarietà potrà incarnare la solidarietà svizzera in modo mobilitante, agile e innovativo. Non vedo l'ora di affrontare questa nuova sfida", dice Miren Bengoa, sottolineando la sua motivazione.
Il Consiglio di Fondazione della Catena della Solidarietà è rimasto impressionato dalle qualità della signora Bengoa e l'ha nominata all'unanimità. “La personalità di Miren Bengoa e la sua esperienza nel mondo umanitario e nella gestione delle fondazioni hanno fatto la differenza. Ci ha convinto anche per la sua capacità di sviluppare relazioni fruttuose con le nostre ONG partner e con la SSR per rafforzare il rapporto con il pubblico e i donatori", dice Pascal Crittin, presidente della Catena della Solidarietà.

Contatto: Judith Schuler, responsabile della comunicazione, 079 386 4147, schuler@catena-della-dolidarieta.ch
La Catena della Solidarietà unisce la solidarietà della popolazione svizzera a favore delle vittime di catastrofi naturali e conflitti e delle persone in difficoltà, sia in Svizzera che all'estero. Essa sostiene inoltre le persone in difficoltà e colpite dalle intemperie in Svizzera. Fondazione indipendente creata dalla SRG SSR, con le donazioni della popolazione, di aziende nonché Cantoni e Comuni, la Catena della Solidarietà cofinanzia i progetti di 24 ONG svizzere operative all’estero. La Fondazione garantisce il buon uso di queste donazioni grazie ad analisi approfondite e valutazioni in loco eseguite da esperti nel rispetto delle norme internazionali in materia di aiuto d’urgenza, riabilitazione e ricostruzione. In Svizzera, la Catena della Solidarietà sostiene progetti a favore delle persone in difficoltà. In caso di maltempo nel nostro paese, la Fondazione sostiene finanziariamente anche privati, comuni o PMI che hanno subito danni ingenti. Dal 1946, la Catena della Solidarietà ha raccolto donazioni per casi 2 miliardi di franchi. 
Maggiori informazioni su www.catena-della-solidarieta.ch oppure media.catena-della-solidarieta.ch
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